## Асхат Масгутович МИРЗАГИТОВ

После тяжелой продолжительной болезни скончался видный башкирский писатель, драматург, член КПСС с 1953 года, депутат Верховного Совета БАССР, секретарь правления Союза писателей СССР Асхат Масгутович Мирзагитов.

А. М. Мирзагитов родился 30 онтября 1928 года в деревне Бикметово Туймазмиского района Башкирской АССР. После окончания Башкирского театральнохудожественного училища работал в колхозно-совхозных театрах актером, режиссером, директором. В 1950 — 1953 годах 
служил в рядах Советской Армии, затем 
работал заведующим литературной частью Башкирского академического театра

драмы имени М. Гафури, литературным сотруднином газеты «Кызыл Тан», ответственным секретарем журнала «Агидель». После окончания Литературного института имени М. Горького и Высших литературных курсов А. М. Мирзагитов работал главным редактором журнала «Агидель». С 1973 по 1988 год был председателем правления Союза писателей БАССР, а с 1976 года— и секретарем правления СП ССССР.

Творческая деятельность А. М. Мирзагитова началась в 1950 году. Его перу принадлежат такие широко известные произведения, как «Деревенские этюды», «Змея за пазухой», «Сын солдата», «Бахтигарей», «Соседи», «Цветущий сад», «Жизни счастливый миг», и многие другие. Все они с успехом шли в театрах Башкирии, а пьесы «Огненный вихрь», «Матери ждут сыновей», «Седые волосы моей матери» неоднократно ставились во многих театрах страны.

В своих произведениях писатель утверждал высокие нравственные начала, разоблачал потребительское отношение к жизни, лицемерие и бездуховность, воспевал лучшие черты характера советского человена. Литературные достижения А. М. Мирзагитова отмечены Государственной преммей Башиирской АССР имени Салавата Юлаева и премией комсомола Башиирии имени Г. Саляма.

Писатель-коммунист, А. М. Мирзагитов активно участвовал в общественной жизни республики. Он неоднократно избирался секретарем партийного бюро писательской организации, членом Башкирского обкома, Кировского райкома КПСС, депутатом Верховного Совета Башкирской АССР, Уфимского горсовета. С 1980 года А. М. Мирзагитов Председатель Верховного Совета БАССР.

За антивную литературную и общественную деятельность А. М. Мирзагитов награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов и медалями.

Светлая память об Асхате Масгутовиче Мирзагитове — видном писателе, номмунисте, общественном деятеле, замечательном человеме — надолго сохранится в наших сердцах.

«ЛИТЕРАТУРНАЯ РОССИЯ»

1 ДЕКАБРЯ 1989 г. № 48 (1400)